

ЮБИЛЕЙ..... 38

Пугачева в роли Пугачевой
Вспомним, какой она была во времена «Женщины, которая поет»



ОФИЦИАЛЬНО..... 3

По законам весеннего времени
Все пенсии с 1 июля станут выше прожиточного минимума

ЗАЩИТА..... 12

Процент человечности
Кубанский омбудсмен и «РГ» помогли одинокой маме сохранить квартиру



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 79 (7837)
10–16 апреля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 11 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 12 АПРЕЛЯ > СУББОТА 13 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ > СРЕДА 17 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 144 837



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Еще 20 регионов переходят на цифровое ТВ. Что нужно знать? 7–8

Предлог для приставки

ПРАВО..... 6 ИСТОРИЯ..... 28 ПОДРОБНОСТИ..... 29 КИНО..... 32

Банку дали срок. Верховный суд напомнил кредитной организации о сроке давности

Огнестрельный роман. Как «трехлинейка» добыла жену Сергею Мосину

Когда имеешь право. Как теперь можно получить звание «Ветеран труда»

Один на один с нечистой силой. Как в новой ленте «Домовой» Екатерина Гусева спасает мир



Видео за здоровье
Уральцам предложили снять ролики на тему «Выбери жизнь!»

В СВЕРДЛОВСКОЙ области в девятый раз проходит фестиваль социальной рекламы «Выбери жизнь!». Чтобы стать его участником, необходимо снять видеоролик и вместе с заявкой отправить по адресу smi@filmofond.ru. Работы в номинациях «НЕТ вредным привычкам», «Жизнь прекрасна», «Счастливая семья», «Береги жизнь», «Мы вместе» принимают до 31 мая. Призовой фонд фестиваля—200 тысяч рублей. Условия—на сайте filmofond.ru.

«Тарелка» для чумработницы

Тундру подключили к цифровому телевидению



та информационных технологий и связи ЯНАО Кирилл Албычев.

Вручение ТВ-приставок и «тарелок» для перехода на «цифру» прошло и на традиционном Дне оленевода в Аксарке, неподалеку от Салехарда. Технику получили молодежны из числа аборигенов, победители спортивных состязаний, гонок на оленьих упряжках и т. д.

—Телевизор в чуме мы включаем от генератора, а «тарелку» можно установить хоть на крышу, хоть на рядом стоящий шест,—говорит чумработница Алена Альма.—Семья у нас большая, как без телевизора?! Хорошо, что сейчас плоские пошли, перевозить во время кочевков их куда проще, нам и без того очень много вещей приходится с собой брать.

К слову, в Аксарке работал «умный чум», где всех желающих учили правильно подключать и отключать ТВ-приставки. От желающих не было отбоя. В тундре телевизор — это и окно в мир большой информации, и способ отдохнуть и развлечься, ведь блага цивилизации порой находятся за тысячи километров. Смартфон или планшет сегодня есть у каждого аборигена, однако сигнал ловится, как правило, лишь вблизи населенных пунктов, а в самой тундре спасает телевизор.

День оленевода, к слову, выбрали не случайно для приобщения к «умным» технологиям. В это время оленеводы меняют маршруты каления (кочевков) с зимних на летние и практически раз в год собираются родами и семьями в одном месте. Здесь они могут пройти медицинские обследования, получить юридическую консультацию или, как нынче, научиться настраивать технику на «цифру».

ТЕХНОЛОГИИ

Елена Мационг, Ямал

Цифровые технологии добрались и до «края света» — именно так с ненецкого переводится Ямал. Почти 97 процентов территории округа принимают сигнал в новом формате вещания. Даже тундровики, косящие со стадами оленей, могут

Оленеводы оценили, насколько удобны в использовании спутниковые тарелки.

подключиться к «цифре» и смотреть бесплатно 20 каналов.

— Ямал огромен, и оленеводам, пасущим стада вне зоны доступа сигнала, мы бесплатно выдаем комплекты спутникового оборудования,—отметил глава департамен-

КСТАТИ

На Ямале к переходу на новый формат вещания подошли с умом — разработали мобильное приложение, через которое подаются заявки на подключение. К тому же подключиться к цифровому ТВ помогают волонтеры. В округе работает две горячие линии, общенациональная и местная. Вторую ввели специально, чтобы отвечать на вопросы, относящиеся только к автономии. Приставка для ямальцев стоит не больше тысячи рублей, несмотря на то что средняя зарплата в ЯНАО почти сто тысяч.

Уральцы спасли от вырубki защитные леса

ЭКОЛОГИЯ

На корректировку отправлен инвестиционный проект компании «Леспех», предполагавший масштабную вырубку защитных лесов в районе Березовского. Под топор планировалось отправить более 38 тысяч гектаров берез и сосен — своеобразный щит, предохраняющий от негативного воздействия миллионный Екатеринбург и его город-спутник Березовский. Лесные «легкие» края спасли местные жители.

—Первыми обратились в СМИ сотрудники Березовского лесничества,— рассказывает редактор га-

зеты «Березовский рабочий» Сергей Стуков.— За лесничеством закреплено 138 тысяч гектаров. Получается, под топор хотели пустить практически каждый третий квадратный метр леса. Вместо зеленого щита осталось бы решето. А ждаль, когда вырастут новые посадки, придется десятилетия.

Губительные для экологии планы возмутили березовчан, они готовились выйти на митинг. «Дерева — это воздух. То есть они оставляют всех без воздуха?» — негодовали люди в соцсетях и подписывали петиции протеста.

Защитные леса — все равно что заповедные. Они относятся к категориям, где сплошная рубка строго запрещена Лесным кодексом РФ. Разрешается только выборочный спил больных или поврежденных деревьев. В Свердловской области удалось сохранить самый масштабный в УрФО природный зеленый

каркас. Его уничтожение, по оценке ученых, может серьезно отразиться на экологической обстановке.

От воздействия вредных выбросов уральские промышленные города спасает более трех миллионов гектаров охраняемых законом лесов. Для того чтобы перевести их в разряд «эксплуатационных», то есть подлежащих сплошной вырубке и использованию вплоть до веток и коры, необходимо провести множество согласовательных процедур, в том числе обязательные публичные слушания. Каким образом проект попал под защиту леса, сейчас выясняют эксперты.

— Документы для пересмотра планов направлены в Москву, в Министерство лесного хозяйства РФ, которое примет окончательное решение,— пояснили в лесном ведомстве Свердловской области.

Светлана Добрынина, Свердловская область

В Кургане выбрали мэра

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Главой Кургана стал Андрей Потапов, занимавший до этого должность руководителя администрации города.

На пост градоначальника претендовало семь человек, до финала конкурса дошли четверо — они набрали не менее половины максимального количества баллов (168), предусмотренных правилами. Кандидатуру Андрея Потапова поддержали 20 депутатов гордумы, один отказался голосовать.

Раньше в Кургане были мэром и руководителем администрации. Первый председательствовал в Думе и исполнял представительские функции,

второй занимался хозяйственными вопросами. Осенью 2018-го в Зауралье приняли закон, упраздняющий должность сити-менеджера. Теперь за город отвечает один человек — глава. Его выбирает гордума. Таким образом, в Кургане вернулись к одноглавой системе управления, существовавшей до 2004 года. Выборы по новой системе должны были пройти в сентябре, однако 4 марта мэр Сергей Руденко неожиданно подал заявление о досрочном прекращении полномочий. В тот же день гордума приняла его отставку, а 5 апреля выбрала нового главу.

Валентина Пичурина, Курган

СПРАВКА «РГ»

Андрею Потапову 47 лет. Окончил Курганский машиностроительный институт и Уральский юридический институт МВД России. Более 20 лет посвятил службе в органах внутренних дел. Вышел в отставку в звании полковника полиции, затем работал в управлении дорожного хозяйства и благоустройства Кургана, возглавлял областное управление госзакупок. С 5 сентября 2016 года — руководитель администрации Кургана.

Место для «ракушки»

ПРАВО

Минэкономразвития разработало проект федерального закона о гаражах. Правительство РФ планирует рассмотреть его в мае, а вступить в силу он может уже с 2020 года.

Как пояснила «РГ» начальник отдела координации и анализа деятельности в учетно-регистрационной сфере Управления Росреестра по Свердловской области Екатерина Кокарева, законопроект дает четкие определения, что такое индивидуальный и многоэтажный гараж, бокс, гаражный кооператив. Кроме того, вводится понятие некапитального гаража: это позволит выделять инвалидам места для стоянки автомобиля рядом с домом без оформления отдельных земельных участков и сервитута (ограниченного права пользования). Сейчас

очень сложно разместить «ракушку» во дворе многоквартирного дома: льготнику приходится за свой счет вносить изменения в проекты планировки и межевания территории.

Нередко сталкиваются с трудностями члены гаражно-строительных кооперативов, созданных до вступления в силу Градостроительного кодекса в 2004 году. Из-за отсутствия документов о выделении участков для строительства боксов и разрешений на ввод в эксплуатацию они не могут зарегистрировать свою собственность. Новый закон должен устранить эту проблему.

Наталья Швабауэр, Свердловская область

Текст нормативного акта размещен на портале regulation.gov.ru.



Через Екатеринбург проехал поезд с оружием, захваченным у боевиков в Сирии. Передвижная выставка «Сирийский перелом», приуроченная к 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, доставила на Средний Урал более 500 образцов трофейной техники и вооружения, изъятых российскими войсками у террористических группировок.